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GZ. 39/ 44-1/00 ex 2020/21 

An das 
Bundesministerium für Bildung, 
Wissenschaft und Forschung 
Minoritenplatz 5 
1010 Wien 

Pa rla menta rische Anfrage 4242/ J-N R/2020: 
Ermittlungen im islamischen Umfeld an den Universitäten 

Sehr geehrte Damen und Herren! 

Der Rektor 

Graz, am 10. Dezember 2020 
FO/Rie 

Die Universität Graz nimmt zur schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr. 4242/J­
NR/2020 betreffend die Ermittlungen im islamischen Umfeld an den Universitäten zur 
Weiterleitung an das Parlament wie folgt Stellung: 

1. Wie viele Lehrstühle werden von ausländischen Staaten finanziert? 
Keine. 
a. Wie viele davon im Bereich der Politikwissenschaft? 
Keine. 
b. Wie viele davon im Bereich der (islamischen) Theologie? 
Keine. 
c. Welche Staaten sind das und wie viel Geld zahlen diese dafür? 
Keine. 

2. Wie viele Lehrstühle werden von Vereinen, Institutionen oder sonstigen ausländischen 
Orga[lisationen finanziert? 
Keine. 
a. Wie viele davon im Bereich der Politikwissenschaft? 
Keine. 
b. Wie viele davon im Bereich der (islamischen) Theologie? 
Keine. 
c. Welche Vereine, Institutionen oder Organisationen sind das und wie viel Geld zahlen 
diese dafür? 
Keine. 

Universitätsplatz 3, 8010 Graz, Österreich 
Tel.: +43 (0)316/380-2201 

rektor@uni-graz.at 1 www.uni-graz.at 

4227/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung - Stellungnahme Universität Graz 1 von 2

www.parlament.gv.at



3. Wie viele Hochschulmitarbeiter werden von· ausländischen Staaten, Vereinen 
Institutionen und Organisationen finanziert? 
14 7 Hochschulmitarbeiterinnen im Ausmaß von 99,525 Vollzeitäquivalenten 
(Stand 9.12.2020) 
a. Wie viele davon im Bereich der Politikwissenschaft? 
8 Hochschulmitarbeiterlnnen im Ausmaß von 4,65 Vollzeitäquivalenten 
(Stand 9.12.2020) 
b. Wie viele davon im Bereich der (islamischen) Theologie? 
Keine. 
c. Welche Staaten, Vereine, Institutionen oder Organisationen sind das und wie viel Geld 
zahlen diese dafür? 
AENGEVELT Immobilien GmbH, SIAL Foundation, COPERNICUS Alliance, Dalan Animal 
Health lnc., DFG - Deutsche Forschungsgemeinschaft, DMI - Danish Meteorological 
Institute, Dr. Willmar Schwabe GmbH & Co. KG, EFB - European Fund for the Balkans, ESA 
- European Space Agency, Europäische Kommission, European Institute of Innovation & 
Technology (EIT), Federation de Peche et de Protection du Milieu Aquatique du Puy de 
Dome, Fondation Louis-Jeantet, Forschungsvereinigung Verbrennungskraftmaschinen 
e.V., Fritz Thyssen Stiftung für Wissenschaftsförderung, Max-Planck-Gesellschaft zur 
Förderung der Wissenschaften e.V., NWO - The Netherlands Organisation for Scientific 
Research, Pfizer lnc, Riksbankens Jubileumsfond, Roehampton University, Rollins School 
of Public Health, Samsara Therapeutics, SNF - Schweizerischer Nationalfonds zur 
Förderung der wiss. Forschung, STEIGERWALD Arzneimittelwerk GmbH, Swedish Research 
Council (Vetenskapsradet), The Andrew W. Mellon Foundation 
Die Gesamtfördermittel (Personal- und Sachmittel) der oben genannten Fördergeberinnen 
betragen in Summe EUR 19.212.381,46 
(Stand 9.12.2020) 

6. Gibt es im Bereich der Islam/ehre eine Sicherheitsüberprüfung durch die Universität 
oder das Ministerium?" 
An der Universität Graz findet keine „Islamlehre" statt. 

7. Hat sich die Universität oder das Ministerium bezüglich der daraus entstehenden 
Sicherheitsrisiken Gedanken gemacht? 
An der Universität Graz findet keine „Islamlehre" statt. 

Mit freundlichen Grüßen 

(Ao.Uni .-Prof. Dr. Martin Polaschek) 
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